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A kasza. lépte át a falu határát s ma Amerika 
is csak a szomszédban van már.

gondolkozni, ez sötét terveket forral.
A szomszéd Romániában a rozsdás

Baj van, nagy baj van! Nemcsak 
a téli, vagy most, a késő tavaszi idő­
ben rozsdásodik a kasza a padláson, 
vagy az csztcrhéj alatt, de sok vidé­
ken a kaczér nyári napsugár sem néz­
heti majd magát e messzire elcsillogó, 
száz meg száz apró tükörben.

A kasza panaszkodik :
Irtózik tőlem az erős férfikar, pe­

dig én aczéloztam meg izmát az élettel 
való kemény harczra. Ián adtam a 
barna, de tápláló kenyeret, ropogós” 
héjával, spongy a belével, a mit meg­
szeghetett nemcsak a szegény ember, 
de maga a király is. Máskor törte 
utánam magát a vasizmu férfi nép, 
vetélkedett egymással, hogy izmos te­
nyerébe kaphasson, én voltam az erő, 
a magyar virtus igazi mértéke, a nóta 
is azt mondta:

Vagyok olyan legény, mint te.
Vágok olyan rendet, mint te.
1 itt iieifi hd/cil, gyere vcg.iii

Fogd meg az én - kaszanyclem

Boldog, megelégedett világ volt 
az. A szegény ember keveset keresett, 
de eleget, ma többet keres, még sin­
csen kenyere. Akkor még nem húzta 
fel a lábára a hét mértföldet lépő csiz­
mát. Akadt olyan is, a ki aligság-alig

Baj van, a kas .a rozsdásodik! 
Pedig valamikor hogy fénylett, ragyo­
gott. Félmértföldről a szemedbe tükrö­
zött a fénye, a pitypalaty hangos sza­
vát is tulkaczagta az ülő, meg a kala­
pács taktusos nótája, a kaszakő egész 
melódiákat vert ki a csengő nevetésit 
aczélpengén.

A kasza maga volt a poézis, sőt 
az elő-hit, a szegény ember reménye. 
S ma nincs se hit, se remény, csak 

rozsdás kasza s üres blankettája 
a meg nem kötött arató szerződések­
nek . . .

Pedig nem jó vége lesz ennek, 
mert a rozsdás kasza haragos, egyre 
azt kiabálja: jaj annak az országnak, 
ahol a kasza nem fényes I Jaj, ezerszer 
jaj neked, szegény Magyarország, ahol 
talán még sok-sok száz évekig a kasza 
suhintása nyomán sarjad és fakad 
.minden élet, minden remény. Ami ezen 
felül lenni kivan, ábránd, delibab, 
utópia . . .

A rozsdás kasza hai agszik. ív 1 
kell engesztelni. Vigyázzunk I Istennek 
minden belénk oltott erejét tel kell 
használnunk, hogy a kasza fényes 
legyen. A fényes kaszától nem félek, 
de a rozsdás kasza irtóztató. Amaz a 
gyors munka között nem is ér reá

kaszák kiegyenesedtek s jaj, mikor 
nem harmatot, de vért szomjaz a 
kasza . . .

Mi még ennyire nem vagyunk. 
Éppen azért kölcsönös méltányosság, 
egymás megértése, ez legyen a jelszó. 
Egyoldalúan ezt a kérdést elintézni 
nem lehet. Az akaratszabadság, egyéni 
öntudat korlátozására irányuló minden 
törekvés hiába való, ahelyett, hogy 
segítenénk a dolgon, csak rontunk rajta. 
Ezért nagyon helyes- a belügyminisz­
ternek ama döntése, amely azt-, az 
úgy gondolom, Somogy vármegyéből 
kiindult s másutt is alkalmazott — 
uzust —- hogy az elszerződött arató­
nak útlevél ne adassák ■ törvénybe 
ütközőnek mondotta. Nincsen abban 
semmi erkölcsi, vagy plane anyagi 
haszon, ha a munkásból martirt csi­
nálunk, csendőrrel hajtjuk dologra s 
büntetjük, ahelyett, nogy okos szóval, 
humánus bánásmóddal vezetnénk vissza 
a kaszához, amely nemcsak a ga/.an­
nak, hanem ő neki is boldogulást szerez.

Hanem igenis a legnagyobb erély- 
lyel kell fellépni az izgatok ellen, mert 
hogy az izgatás rendszeres, az kétség­
telen. Két nappal ezelőtt magam hal­
lottam a Kaszinóbazár sarkán egy ott 
hadonázó „sans coulotte“. szájából:

TÁRCZA.
Az igazság..

Az igazság sem igazság,
Ma már, hiszen nem eggforma :
Más az, ha ki, kicsiny ember,
Avagy, ha nagy ember mondja.

Kis ember nagy igazsága 
Szép vön, csak egy a hibája,
Sokkal nagyobb unnál mindég :
Magig ember — kis igazsága !

HODXÁK ISTYÁX.

A párbaj.
(Monológ.)

Xo ez igazán borzasztó ! Hallatlan, ha, 
mondom. Hallatlan! Párbajra hitt a nyomo­
rult kadét. Igen párbajra, mert azt mondtam 
neki, hogy ne nézzen úgy Miczikére, az én 
(■des Miczikémre, mint egy borjú. Hogy ó 
sértve érzi magát, hogy adjak neki elégté­
telt. Ilát sértés ez? Nem, igazat mondtam, 
nem szemtelenség-e az ulczán egy hölgy j e- 
úgy nézni ? egy hölgyre, u hi téligmeddig 
a menyasszonyom. Hallatlan szemtelenség. 
Hiszen tulajdon képen én vagyok megseitye 
és mégis ö, a lézengő kadét kér elégtételt. 
És Miczike, a bájos Miczike, az én leendő 
menyasszonyom is azt mondja, hogy a kadét 
csinos és bátor tiu. No, es en nem vagyok

bátor. A mi a csinosságot illeti, arról nem 
is szólok, de a bátorság, a bátorság . . . . 
Azt üzeni a kadét a két komoly képit had - 
nagygyal, hogy vagy verekszem, vagy bo­
csánatot kérek. llát persze hogy verekszem. 
En bocsánatot kérni . . . én . _. . dr. Semetke 
Bálint köz és váltó ügyvéd. En és bocsánat! 
Jól jársz kadét! Olyan nincs. Az én bocsa 
natkérésemre várhatsz addig, a mig hadtest­
parancsnok leszel. Az pedig sohasem lesz 
olyan mafla kadétból.

Nem, és százszor nem. Inkább három­
szor meghalok, de bocsánatot nem kérek. 
Nem én. De hát ki látott ilyet. Meghalok 
háromszor is, de Semetke Bálint nem kér 
bocsánatot. Meghalok . . . Azaz hogy . - . 
Miért halnék meg épen én. En dr. Semetke. 
Megölöm a nyomorultat, megölöm, ha mon­
dom. Ő fog meghalni, nem én. Es a bájos 
Miczike mégis az én feleségem lesz. Igen 
(egy levelet mutat), itt a válasz kedves 
papájától. Biztosan nekem adja leányát. De 
nem is bontom addig föl, mig a bárbajt le 
nem bonyolítom.

Igen. Verekszem. Verekszem, mint egy 
oroszlán. Hogyne verekedném a bájos Mozi­
kéért. Hiszen ha megtudná, hogy gyáva vol­
tam, kész volna kikosarazni. Oh Isten ments! 
A bájos Miczike és a százezer korona, a 
mire dr. Semetke irodájának nagy szüksége 
van. Igen, verekszem. Megvívok a kadéttal. 
A legsúlyosabb föltételekkel. \ alamclyikiink- 
nek meg” kell halnia, mert ö, a bájos angyal, 
kettőnké nem lehet. Igen. Egyikünk meg 
fog halni. Amerikai párbajt vívunk, a ki a 
fekete golyót, huzza, az pusztuljon. (Gondol­
kozva jár') Érzem, hogy nekem van igazam

s nem én fogom a teketét húzni. í Gondol­
kodik). Hm . . . hm .... amerikai pár­
baj .... fekete golyó .... pisztolydur­
ranás .... lun .... hm ....

Mégis csak bolondság az az amerikai 
párbaj. Minden az ostoba véletlentől függ, s 
miért húzná a fekete golyót épen az, a 
kinek nincs igaza. Hány példa van az élet­
ben. hogy . . . Hátba én húznám a teketét, 
a kadét pedig nagyot nevetne és nőül venné 
a bájos Miczikét, a gyönyörű angyalt és a 
százezer koronát . . . Dr. Semetke Bálintot 
pedig eltemetnék. Brrr . . . Nem kell az 
amerikai párbaj. Ez ostobaság ... De mé­
gis . . . Eh ostobaság, ha mondom.

Pisztolyra megyünk. Ez sokkal jobb 
az amerikainál. Ide bátorság kell, nyugalom 
kell, higgadtság kell. Az ember czéloz . . 
és talál. Fejbe vagy mellbe lőhetem a kadé­
tot, a hogyan akarom De én nagylelkű 
leszek. En csak a ezombjába lövök. Ne hal­
jon meg, csak sántítson. Eli, de miért va- 
gvok én nagylelkű ? Mórt lőjek a ezombjába, 
mikor a fejét is meglehetem. Azaz hogy . . . 
Hátha a kadét előbb lő s nekem már nem 
lesz időm czélozni. M i lesz akkor ? Mert azt 
be kell vallani, hogy az a nemtelen kadét 
gvorskezü gyerek. Hátha ő . . . . En nyu­
godt vagyok, a czélzáslioz kell is nyugalom, 
de a kadét eszeveszetten gyors. Nincs, hatá­
rozottan nincs arány közöttünk s Így nem 
volna igazságos a küzdelem. Nincs más hátra, 
mint a pisztolyt mellőzni. Igen. Kénytelen 
vagyok vele, mert oktalanul életemet nem 
tehetem koezkára. Nem, ez minden emberi 
okoskodás ellenére volna. Őrültség volna. 
Ezt beláthatja mindenki, s azt hiszem, bog}
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Megjön a mi időnk is, ne lelje­
tek, szükségük van a szegény ember 
húsára és vérére a —feudal isták nah!

így nem beszél csak az ámító, 
vagy az elámított, azok, a kiknek ér­
dekükben áll, hogy a kasza rozsdás 
legyen, vagy a kiknek az a czéljuk, 
hogv a kasza — kiegyenesedjék!

B.

Vármegyélík főjegyzőjének 
válasza.

Simontsits Elemér vármegyei főjegyző 
ur a lapunk múlt heti számában megjelent 
vezérezilekre válaszolva, a következő levelet 
intézte lapunk szerkesztőjéhez:

Mélyen tisztelt Szerkesztő úr!
Becses lapjának f. hó 20-iki számában, 

a „Bátor levelek“ egyik passzusához csillag 
alatt azt a megjegyzést tűzte, hogy hiszi, 
miszerint „a fentiekre“, ha hazajövök, lesz 
„egy pár“ megjegyzésem.

Hát nekem csak egy megjegyzésem 
van, mert többet tenni felfogásom szerint 
ellenkeznék a közérdek követelményeivel. 
Ez a megjegyzésem a következő: Eszem 
ágában sem volt, hogy én a Ferencz-köz- 
kórházra felügyelő választmány elnöke legyek. 
Hogy nevem mégis forgalomba került, az 
ime igy történt. Nem sokkal Wosinsky Mór 
halála után felkeresett dr. Tanárky Árpád, 
a kórház igazgató főorvosa. S utalva a kór­
háznál küszöbön álló nagyobb arányú épít­
kezésre és fejlődésre, valamint általában a 
közkórház ügyének fontosságára, egyéni tulaj­
donaimat reám nézve rendkívül megtisztelő 
módon méltatta, s azokhoz a kórház érdekei­
vel kapcsolatosan bizonyos reményeket fűzve, 
felkért, hogy a választmányban az elnökséget 
vállaljam el. Dr, Tanúrky Árpád a köz- 
kórház fejlesztése körül oly sok érdemet 
szerzett, annak érdekeivel magát annyira 
azonosította, hogy ha ö hiv engem a kórház 
ügyének szolgálatába, s e közérdekű intéz­
mény számára előnyt vár abból, ha csekély 
ségemet az ügynek szolgálatába állítom, -— 
mint köztisztviselőnek nem tehetett más a 
válaszom, mint az, hogy bár a dolog teljesen 
meglep, mert erre igazán nem is gondoltam, 
a felszólítás annyira megtisztelő, hogy szinte 
kötelez: tehát ha megválasztatom, szeren­
csémnek fogom tartani, ha a közkórház ügyei­

nek vitelében neki, aki azokat annyira szivén 
viseli, segédkezhetem.

Ezekben előadva a tényállást, kérem a 
„Bátor levelek“ Íróját, hogy máskor szerez 
zen a bátorság mellé egy kis alaposságot is, 
s ne esküdjék mindjárt valamire, amit az ő 
subjectiv szemüvegén keresztül a látszat mutat.

Midőn ezen soraimnak becses lapjában 
egy kis helyet kérek, fogadja a tek. Szer­
kesztő ur őszinte tiszteletem nyilvánítását.

Szék szárd, 1907 április 26.
Simontsits Elemér.

„Nix dajcs. “
Megemlékeztünk a Gyünkön márczius 

11-én lefolyt sorozás alkalmával felmerült 
amaz inczidensröl, hogy a honvédelmi minisz­
ter által a közös hadsereg használatára német 
nyelven vezetni rendelt sorozó lajstrom ellen 
Simontsits Elemér, mint a sorozó bizottság 
elnöke, kifogást tett, távirati utón kérve ki 
a belügyminiszter további utasítását. Mivel 
a belügyminiszter hozzájárult a honvédelmi 
miniszter rendeletéhez és táviratilag elren­
delte a lajstrom aláírását, Simontsits Elemér 
mint bizottsági elnök alá is irta azt, Jeszenszky 
György főszolgabíró azonban megtagadta az 
aláírást. A dolognak most következik az 
érdekes folytatása. A miniszter elrendelte, 
hogy a főszolgabíró 14 nap alatt aláírásával 
lássa el a jegyzőkönyveket, Jeszenszky 
báró főszolgabíró azonban az alispánhoz in­
tézett beadványában újra megtagadja az 
aláírást. Hivatkozik az 1867. XI1. t.-cz 12. 
§-ra, a mely ly el az újon ez állítást az ország 
magának tartotta fenn, továbbá a véderőről 
szóló 1889, VI. t.-cz.-re s ennek végrehaj­
tási utasítására s ezekből azt magyarázza, 
hogy mivel az ujonezügyelvben a magyar 
törvényhozás intézkedik, a végrehajtásnál 
sem használható más, mint az állam hivata 
los nyelve. Az aláírást tehát esküjére hivat­
kozva megtagadja, a cs. és kir. hadkiegé­
szítő parancsnokságnál őrzött s általa alá 
nem irt, idegen nyelven vezetett állítási lajst­
romokat alá nem írhatja, mivel nem áll mód­
jában az idegen nyelven vezetett határoza­
tokat a magyar nyelven vezetett határozatok­
kal megegyeztetni.

A főszolgabíró szerint ezen esetben az 
1886. XXI. 68. ának C, pontja lenne al 
kalmazandó, mely szerint, ha az alispán 
valamely rendeletét törvénybe ütközőnek vél, 
a főispánnak legfeljebb 24 óra alatt jelen­
tést tesz, s annak távollétében felír az illető

miniszterhez. Ha a miniszter a felirat ellené­
ben továbbra is fentartaná rendeletét és az 
alispán a miniszteri leirat után sem erezné 
magát a rendelet végrehajtására kötelezett 
nek, a főispánnak azonnal jelentést tesz s 
annak rendeletére, vagy ha az távol van, annak 
nevében a rendkívüli közgyűlést nyolez napra 
azonnal összehívja s a rendeletet a közgyű­
lés elé terjeszti, a mely azt rögtön telvenni 
és tárgyalni köteles.

Kereskedő segédek sztrájkja.
Az aradi kereskedő segédek gondoltak 

merészet és nagyot: másfélnapra ott hagyták 
az áruasztalt, fejükbe nyomták ti csörgő sáp 
kát és a szomorú tél után, rögtönzött farsangi 
látványosságban részesítették Arad város kö­
zönségét. Az aradi kereskedő segédek ugyanis 
megirigyelték a szocziáldemokrata munkások 
dicsőségét és, hogy végre az ő hőstetteikről 
is zeng jen az ének, sztrájkot rendeztek, szo- 
cziáldemokrata mintára. Volt hadüzenet, lár­
más felvonulás a sztrájktanyára, mennydörgő 
szónoklatok a főnökük zsarnokságáról, utczai 
tüntetések, röpiratok osztogatása, nyelvöltö- 
getés a dolgozó kollegák felé, a polgári sajtó 
és mindenfajta burzsoá intézmény szidalma­
zása, szóval nem hiányzott semmi, ami egy 
tisztességes látványosságul szolgáló) sztrájk 
rendezéséhez szükséges. Es eltartott a virtus­
kodás 1 és fél, mond: másfél napig! Ekkor 
hirtelen lelohadt a sztrájké lók kedve és szé­
pen visszamentek az áruasztalok mellé.

Ha az aradi kereskedelmi alkalmazot­
taknak a sztrájk szervezésével az volt a 
czéljuk, hogy két napig beszéltessenek ma­
gukról, ezt a ezé It elérték. Mi, akik ismer 
jük kissé a hazai és külföldi bérli arezok 
történetét, mitsein tudunk arról, hogy akár 
Magyarországon, akár a sztrájkok tulajdon­
képen i hazájában, Angliában, Németországban, 
Ausztriában, a kereskedelmi alkalmazottak 
sztrájkokkal erőszakolták volna ki anyagi 
helyzetük javítását, és hogy az eddig sehol 
sem történt meg, annak megvan a kereske­
delmi alkalmazottak viszonyéiban, foglalko­
zásukban és műveltségükben rejlő természe­
tes oka. A gyári munkás ádáz, iutranzigens 
bérharczainak keletkezéséhez az elfogulatlanul 
vizsgálódó megtalálhatja a lélektani kulcsot. 
A gyári munkások tízezrei közül alig egv 
jut valaha abba a helyzetbe, hogy maga is 
gyárossá, munkaadóvá váljék : az óriási több­
ség örökké munkás marad és élete végéig 
irigyelni kell azok helyzetét, akik, szerinte, 
a mások munkájából élnek.

fülemet vágja le! Hátha ketté hasítja a ko­
ponyámat, vagy lemetszi a jobb karomat, 
vagy keresztül szúrja a szivemet. Vagy . . . 
a jó Isten tudja, mi minden történhetik . . . 
Ha az ember jól meggondolja, nem olyan 
gyerekjáték a kardpárbaj. Komoly dolog az 
nagyon. Az ember testi épsége van vészé 
lyeztetve. 8 tulajdonképen miért tegyem én 
koczkára életemet V Egyetlen életemet, amit 
senki vissza nem adhat.

Annak a bolond kefegyárosnak a ked­
véért, a ki nagyzási hóbortban szenved. 
Valóban ez jeles kefegyáros. Miért nem óiII 
ki ő, ha sértve érzi magát. Végtére is ő az 
apja Miczikének. <) közelebb áll hozzá. 
Persze, neki volna kötelessége kiállunk 
Hanem igen . . . Fölkapott az uborkafára, 
neki lovagiasság kell, de - más bőrére. Hullt), 
olyan nincs kefegyáros uram. l)r. Semetke 
Bálint bőrére nem alkuszunk. Semetke Bálint 
hőre nagyon drága, talán százezer koronánál 
is többet ér. Talán V! Nem talán, hanem 
bizonyosan.

Aztán, ha jól meggondolom a dolgot, 
mert ilyenkor illik, hogy az ember min

Miczike is be fogja látni. A pisztoly sem ér 
semmit A kardot kell választani.

De lássuk csak ezt a levelet . . . Föl­
bontom mégis. Hátha nem is érdemes pár­
bajozni. Igen. El kell olvasni a levelet.
1 Fölbontja) . . . No még ilyet sem értem. 
Hallott ilyet a világ! Borzasztó! (Olvas) 
,,Tisztelt Uram! Leányomat önnek adom, 
ha megtorolja aztjaz arczátlanságot, a mely ly el 
tegnap az az otromba kadét megsértette őt.
I )n fiatal, erős és bátor, ne hagyja rajtunk 
száradni ezt a borzasztó sérelmet. Tisztelet­
tel maradtam, igaz hive, Pattantyús János, 
kefegyáros.“

Hát hallott ilyet ember ! Egy élemedett 
kefegyáros, egy apa, egy józan polgár, a 
kinek fogalma sincs a lovagiasságról, pár­
bajra, bűnre biztatja leendő vejét. Nagyszerű ! 
Egy kefegyáros párbajt akar. No most már 
én is azt mondom, hogy megbolondult a 
világ egészen. Határozottan megbolondult.

A m jó ! A bájos Mi őzikéért megteszem. 
Megvívok a nyomorult kadéttal. 1 )e csak 
karddal. Ez is elég lesz egy kefegyárosnak, 
s akkor a bájos Miczike, meg a százezer

korona dr. Semetke Bálinté lesz. Tehát 
legyen kard. Ez lesz a legjobb. A kardhoz 
legjobban is értek, legalább úgy gondolom. 
Van egy cselvágásom, a mely biztosan sike­
rül (mutatja botjával). Nagyszerű. Oldalra 
tartom, arezon vágom. Nem, nem is az arczát, 
a ti'dét a nyomorultnak, a fülét. Nagyszerű 
lesz a iilletlen kadét. Vagy az orrát vágjam 
le? Mindegy akármelyiket. A fő az, hogy 
megvágom, s örök életében hordani fogja a
szégyen jelet, és megemlékezik dr. 
Bálintról.

Semetke

De csak nem megy 
a bolond kefegyáros. < >1

ki a fejemből ez 
Miczike, bájos 

Miczike, ha te nem volnál. De talán te nem 
is akarod, hogy megvívjak a kadéttal. Csak 
a bolond apád hóbortja. Minek is ez az 
ostoba párbaj Megeshetik az is, hogv a 
kadét metszi le az én fülemet, s mit szól 
akkor Miczike 2 Szinte látom, hogyan fog 
szánakozni ; és majd mondja : hát igv torolta 
meg a sértést . . . Aztán szó, a mi szó, én 
sem igen örülnék, ha az egyik fülemet le­
metszené egy lézengő kadét. De mindez 
semmi. Hol van az megírva, hogy éppen a

Sirofítt
emeli az étrtgyat ét a testsúlyt, megNate- 
tetl a mattat, rlladtket, éjjeli Izzad**

Tiidöbetegsegek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajanlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkee 
„Koche“ eredeti ctomagoláti.

ßßRoehe“
F. HeEman a-La Reche A Ce. Basel (SfáJeL

Aetd enreel rendeletre • gyAfystertimk- 
ban — Ait ftvegenkmt 4.—- korona
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Egészen más azonban a kereskedelmi 
alkalmazottak helyzete. Ezek egyike előtt 
sincs elzárva az önállósulás útja ; nem is kell 
hozzá nehezen megszerezhető eszköz. A szor­
galmas segéd megtakarít néhány ezer koro­
nát, mások örüklik, vagy nősülés utján szer­
zik meg azt és a segédből egy napról a má­
sikra kigubózik a főnök. És aki mint segéd teg- , 
nap még szidta a burzsoát, ma mint főnök, maga ; 
is azzá lesz ; polgár, munkaadó, kapitalista.

De a kereskedelmi alkalmazott foglal­
kozásánál és annak körében szerzett művelt­
ségénél fogva sem ragadtathatja magát azok­
nak az eszközüknek az alkalmazására, ame­
lyeket a munkásosztály — bizonyára ez 
is csak fant de mieux használ. A kereske­
delmi alkalmazott nemcsak a szakiskolákban, 
de foglalkozása körében is, az üzletben, az 
irodában, folyvást művelődik, mert nem csu­
pán kézzel, hanem észszel is kell dolgoznia. 
Látóköre egyre inkább kiszélesedik, felfogása 
élesedik és csakhamar belátja, hogy anyagi 
jólétének emelését sokkal ezélravezetőbb esz­
közökkel vívhatja ki, mint aminő a sztrájk 
kétélű, erőszakos fegyvere. A szakképzettség 
fokozása, az önképzés, a használhatóság, hű­
ség, pontosság, a testületi közszellem ápolása 
azok az eszközök, amelyeknek segélyével 
a méltányos eljárásnak konokul ellenszegülő 
főnököt is le lehet fegyverezni.

A kereskedelmi alkalmazottak ezen esz­
közök segélyével máris sokat, igen sokat ki­
vívtak. Társadalmi, anyagi és jogi helyzetük 
folyvást javul, élvezhetik az összes polgári 
jogokat és a müveit kereskedő segéddel szí­
vesen szőrit, kezet a legelőkelőbb állású tér­
tin is. Sztrájkra tehát nincs szükségük, ennek 
inszczenálásával csak maguknak ártanak.

Meg vagyunk róla győződve, hogy az 
aradi kereskedelmi alkalmazottak túlnyomó 
nagy része is akként gondolkozik, hogy csu­
pán megfontolatlanság és pillanatnyi elkese­
redés szülte az éretlen kísérletet. Hogy fel­
tevésünk helyes, azt az a tény bizonyítja, 
hogy a sztrájk másfél nap múlva letört. Re­
méljük, hogy a kereskedelmi alkalmazottak­
nak ez a legelső kísérlete egyszersmind a 
legutolsó is volt. G. T.

VÁRMEGYE.
A központi választmány ülése. Tol- 

navármegve központi választmánya tolyo ho 
29-én délelőtt 10 órakor ülést tart. Tárgya 
lesz az LOS. évben érvénnyel bírandó kép- 
viselöválaszli')k ideiglenes névjegyzékének egy-

dent jól megfontoljon — ha jól meggotn.R 
lom, kérdés, érdemes-e Miczikóért meghalni? 
llát hiszen, a mi igaz, az igaz. Miezike 
csinos leány. De nem szőke ? Pedig én egész 
életemben a barnákért hevültem. Aztán nem 
kék-e a szeme ? Én egész életemben a fekete 
szemet bámultam. Nem gömbölyü-e az álla ? 
Holott én csak a hegyes állak szépségét 
ismertem el. Aztán kövérebb is a bájos 
Miezike, mint kellene. Legalább az en izlé- 
sem szerint. Ai ácson yabb is néhány hüvelyk- 
nvivel. No és végtére is egy ketogyaiosnnk a 
leánya. Ha meg gépgyáros, vagy czipő- 
gyáros, vagy butorgyaros lenne, Isten neki . 
líe kefegyáros! hides Istenem! Hogy lehet 
valaki kefegyáros. Kefegyaros ! ! Nevetséges.

És még tarthatok attól is, hogy kisül, 
hogv tulajdonképen nem is ketegyáros, hanem 
közönséges ketekötő.

Ah. ah . . . dr. Seinetke Bálintné, a 
kefekötő leánya. Valóságosregenyezim. Nevet­
séges. De hogy is lehettem én ennyire \ak . 
Seinetke, Semetke, te bolond voltál. Mit . . - 
mit. . .! Mintha valami bévülről beszélne ... 
Már mint hogy a százezer korona. Igaz, 
igaz, szép pénz, nagy pénz, meg akkor is,

beállítása és közszemlére történendő kitétele 
iránt való intézkedés.

A községi elöljáróságoknak gyámha­
tósági jogkörrel való felrunázása. Az ezen 
czim alatt lapunk f. évi 4. számának vezető 
helyén közölt czikkben említett decentrali- 
zatiója a gyámhatósági jogkörnek nem so- j 
kára életbe lép. A vármegye árvaszéke f. 
évi május hó 2 án megtartandó teljes tanács 
ülése többek között e kérdésben is fog ha­
tározni, s e czélból a vonatkozó előadói ja­
vaslat, a vm. t. ügyésznek s az árvaszéki 
összes előadóknak a kérdés tanulmányozása 
czéljából már ki is osztatott. Ily gyámható­
sági jogkörrel lesznek felruházva az előadói 
javaslat szerint Bátaszék-, Bonyhád, Bölcske, 
Dombóvár, Dunaföldvár, Eadd, Gyünk, Ho­
gy ész, Qzora, Paks, Pinczehely, Simontornya, 
Tamási és Tolna községek elöljáróságai. — 
(Itt megemlítjük, hogy az 1876. évi XIII. 
t.-cz. 121. §-a lehetővé teszi, hogy a jelzett 
(cseléd ) törvénynek, az 1. f. hatóságuk ha­
táskörébe utalt végrehajtása, egyes tüzetesen 
meghatározandó részei tekintetében, törvény- 
hatósági szabályrendelettel a községi elöljá­
róságokra ruháztassék. Ezen hatásköri de- 
centralizatió keresztül vitelét is úgy a gaz 
dák mint a cselédek érdekében czélszerü 
lenne mielőbb — de az uj cselédtörvény 
életbelépte után feltétlenül — keresztül vinni).

Ill It EK.
— Miniszteri megbízott Szekszárdon.

Dr. Bozóky Endre a közoktatásügyi taná­
csos titkára, mint miniszteri megbízott Szek­
szárdiéi érkezett, s csütörtökön és pénteken 
megvizsgálta a főgimnáziumban a mathema- 
tlkai és fizikai tanítás állapotát, s szombaton 
a tanári testületnek előadta tapasztalatait.

— Nyári kaszinói esteiy. Úgy értesül­
tünk, hogy a kaszinó igazgatósága június 
elejére tervezi a kaszinó nyári estélyét, amely 
érdekes és meglepő programmjával igen ke­
délyes és jól sikerült mulatságnak Ígérkezik.

— Kinevezés. Dr. Mathis Ferencz 
vármegyei tb. aljegyző napidijas fogalmazóvá 
neveztetett ki, s a gyakorlati szolgálat elsajá­
títása végett a szekszárdi m. kir. postahivatal­
hoz osztatott be.

— Janitok Apponyihoz. A szekszárdi 
róni. kath. tanítók, a nem állami tanítók 
tizetésrendezésének törvényhozási tárgyalása 
alkalmával Apponyi Albert gróf vallás és 
közokt. miniszterhez a következő szövegű 
sürgönyt küldötték: ,,A nem állami tanítok

ha kefével szerezték. De hát nincs több 
leány a világon, a kinek van százezer koro­
nája ? Nem vagyok én dr. Semetke Bálint ? 
Hát mi? Nem vagyok én olyan legény, a 
ki megér százezer koronát ? No en érzem, 
hogy vagyok. De vagyok ám. Lemondok 
rólad drága Miczikém. Keressen a papád 
olyan vőlegényt, a ki könyelmüen koczkára 
teszi az életét. Dr. Semetke nem játszik az 
életével, mert dr. Semetkére még nagy szük­
sége van a hazának. Semetkének élnie kell. 
Igen. Ezt t'igy kívánja a közérdek. Nem is 
magamért, hanem a közért, lg®11, mert a 
köznek rám nagy szüksége van.

Isten veled bájos Miezike. En elvből 
nem párbajozom. Nem, én nem ölük meg 
senkit. Az én lelkiismeretemet ne furdalja 
semmitele gyilkosság. Isten mentsen. En élni 
hagyok mindenkit, de engem is hagyjon 
mindenki élni. Engem ne atkozzon meg a 
kadét mamája, vagy akárkije. Hagy éljen 
szegény fiú. Igen, hagy éljen. Én nem bán­
tom. Inkább Írok neki levelet, és bocsánatot 
kérek ....

Kajafas István.

tizetésrendezése és a korpótlékok méltányos 
elrendezéséért Nagy méltóságodnak hálás kö­
szönetét mondunk. —■ A szekszárdi róni. 
kath. tankerület.

— Nagy hangverseny Szekszárdon. A
szekszárdi rom. kath. ovoda és gyennek- 
menhelyet fenntartó egyesület választmánya 
tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy folyó 
óv május hó 8-án Fráter Loránd és Tanún/ 
Alajos művészek közreműködésével az óvoda 
és nőegylet javára nagyobb szabású hang­
versenyt rendez a Szekszárd szálló nagy­
termében. Az 1. II sor 10 korona, a többi 
sorok 4 korona, álló hely 2 korona, karzat 
2 korona lesz. A fiatalságot az elnökség 
fogja felkérni a rendezőségre. A mulatság 
sikerén özv. Sass Istvánná és Dűli/ Pálné 
úrnők buzgólkodnak. Kívánjuk, hogy buzgó 
fáradozásuknak meg legyen a kívánt ered­
ménye.

— Egyetemi tanári kinevezés. Dr.
Lörenlliey Imre geológust, a budapesti egye­
tem czimzetes rendkívüli tanárát, vármegyénk 
szülöttjét, ki vármegyénk geológiájával is 
bővebben foglalkozott és több értékes szak­
könyvet irt róla, (.) Felsége a Király az 
egyetemhez az „(őslénytan“ nyilvános rend­
kívüli tanárává nevezte ki.

— Adományok a Wosinsky szobor alap 
javára. Újabban a következő adományok foly­
tak be: Szévald Mór ivén: Szévald Mór 3 
kor., Tamási község 5 kor., llesz Pál 2 ko­
rona. Összesen 10 korona. Ézen felül az 
óvoda választmánya a Wosinsky üvegfestésü 
arczképére begyült 1146 kor. 40 fillér ősz- 
szeget is átadta a szobor alap javára Düry 
Pál alispánnak.

— Igazolt képviselő. A képviselőház 
folyó hó 24 iki ülésében Hainrik/fij Pált, 
a szakesi kerület képviselőjét, miután íuegbzó- 
levelét az állandóigazolóbizotság rendben ta­
lálta, feltételesen igazolták.

— Gyermeknap. Az országos gyermek­
védő liga javára a szekszárdi helyi bizottság 
pénztárába a lefolyt héten adakoztak : Lencz 
nővérek bélyeg elárusitásból 70, fill. Salamon 
Jakab 2, kor. Névtelen bácsi 5, kor. Péntekig 
befolyt 645 kor. 98 fillér.

— Wosinsky-képek. Wosinsky Mór 
arczképét T. Nyitray Lajos polgári iskolai és 
Fránek János iparos tanoncz-iskolai rajztanár 
megfestették. Franek János kitünően sike­
rült, a megszólamlásig hű képe a Varga-féle 
kertészet (Pirnitzer-ház) kirakatában látható. 
Ugyancsak Franek festette meg Amivé Ist­
ván képét is, mely Seiner Lipót üzletében 
van kiállítva.

— Házasság. Grünfelder Márton szek­
szárdi betétszerkesztő szakdijnok, május 4-én 
a szekszárdi belvárosi róm. kath. templom­
ban tartja esküvőjét Jilk Mariskával.

Borovilz László kereskedő, május 26-án 
tartja esküvőjét a bátaszéki izr. templomban 
Szorger Szerénnel, Szoryer Salamon keres­
kedő leányával.

— A bíróságok köréből. A király Szak- 
nuiry Gyula besztcu zebányai alügyészt, aki 
a közelmúltban Szekszárdon is működött, a 
trencséni törvényszékhez biróvá, Hada X il- 
iiios szekszárdi törvényszéki jegyzőt pedig a 
kiskőrösi járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

— Főkönyvelő választás A Tolnavidéki 
Takarékpénztár a Hámori Antal eltávozása 
folytán megüresedett főkönyvelői állásra Ab­
raham Gyula pinczehelyi könyvelőt válasz­
totta meg.

Műkedvelő előadás. A szekszárdi 
lóm. kath olvasókör múlt vasárnap tartott 
műkedvelő előadása nagy közönség jelenlété­
ben nagyon kitünően sikerült. A műkedvelők 
derekasan kivágták szerepüket, s játékukat 
a közönség lelkes tapsvihara kísérte.

— Pénztárvizsgálat, Bassovszky Julián 
főszolgabíró e hó 25 én Bloch Miksa járási

Fekete
Női- és 

nyakkendők,

Hugó Kaszinó-bazár
gyermek-kötények, harisnyák, ingek, 
ajándék-, disz- és játéktárgyak nagy

gallérok,
választékban.
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számvevő közreműködésével, Dunatüldváv 
község pénztárát megvizsgálta és azt rend­
ben találta.

— Alakuló gyűlés. A szekszárdi r. k. 
hitközségi tanács és iskolaszék hétfőn tar­
totta dr Fent Ferencz Jszentszentszéki Ülnök, 
újvárosi plébános elnöklete alatt alakuló gvt\- 
lését. Világi elnökül megválasztották Döfi) 
Pál alispánt, jegyzőül Horváth Ignáez taní­
tót, számvizsgálókul Kiss Károly kir. táblai 
bírót és Janosits Károly városi főjegyzőt, 
gondnokul Schukk Józsefet.

— Megismételt előadás. A szekszárdi 
róni. kath. olvasókör ,.A magyar honvéd“ 
czimü történeti szinmüvet holnap este 8 óra­
kor a szt. Czeczilia kép javára harmadszor 
is előadja. Jegyek előre válthatók az elnök - 
ségnél és a kör házmesterénél.

— Eljegyzés. Schule: György báta- 
széki kovács, eljegyezte Schvarl: Terézt 
Bátaszéken.

Túri Gyula eljegyezte Mii hl János 
leányát Etelkát Szekszárdon.

SzékeliI Sándor, Szilassy Aladár kis­
erdei gazdaságának tiszttartója eljegyezte 
Kúszás Erzsikét Dunaszentgyörgyről.

— Halálozás. Szászváron (irosz Ábris. 
a szászvári kőszénbányák vezető mérnöké­
nek édes anyja, özvegy (irosz Lipótné éle­
tének 60. évében e hó 22-én hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése f. hó 24-én d. e. fél 
10 órakor nagy részvét mellett ment végbe 
a szászvári bányatelepen levő gyászházból.

Csapé) János nyug. ‘kir. fogház őrmes­
ter, Szekszárdon 1. hó 22-én, életének 76-ik 
évében elhunyt. A boldogíthat f. hó 24-en 
temették általános részvét mellett. Halála lő­
rére a kir. fogházra kitűzték a gyászlobogót 
s temetésén a börtönőrök testületileg vettek 
részt. Az elhalt 50 évig szolgált a fogháznál 
s nyugalomba vonulása alkalmával a király 
a koronás estist érdemkereszttel tüntette ki. 
Halálát kiterjedt rokonság gyászolja, Csapó 
Jenő szekszárdi posta és távirda s. tiszt az 
elhunytban atyját veszítette el.

Kolin Izsó né szül. Schwarcz Jankicza, 
Scluvurcz Salamon paksi épületfakereskedő 
leánya e hó 22-én rövid, de kínos szenvedés 
után meghalt életűnek 2í»-ik évében. Siklós 
ról jött először haza szülői látogatására a 
húsvéti ünnepekre, mint féléves ifjú asszony. 
Hiába való volt a szülők, a paksi orvosok 
és a budapesti tanárok odaadó ápolása, a 
ifjú asszonyt az életnek megmenteni nem 
lehetett. A halál eset az egész városban nagy- 
részvétet keltett. Temetése e hó 23 án volt.

Tosll llezsö nyugalmazott mérnök f. 
hó 2<> án Budapesten, életének 75 ik évében 
meghalt. Temtése e hó 22-én volt Pakson, 
hol a kálváriái temetőben lévő családi sír­
boltban helyezték örök nyugalomra.

— Az artézi kút. A Szekszárdon léte­
síteni óhajtott artézi kút ügye végre a meg­
valósulás felé közeledik. A képviselőtestület­
nek a furóbetörés és csőrepedésre vonatkozó 
kikötéseivel szemben a vállalkozó kőzet- és 
kavicsréteg fúrása után többlet fizetés biz­
tosítását kívánta. A tanács ezekkel a felté­
telekkel megkötötte a szerződést és ha a 
képviselőtestület május 11 -ik i gyűlésén a 
szerződést igy elfogadja, a fúrást törvény- 
hatósági jóváhagyás után meg lehet kezdeni.

Tanonczok kiállítása. A szekszárdi 
általános ipartestület derék vezetősége a 
tanév végén, június 8-ára, szekszárdi iparos 
tanonczok készítményéből kiállítást rendez. 
Az ily kiállítások igen jelentéktelen dolgok­
nak" látszanak, pedig kihatásukban nagy fon­
tosságnak. Már a tanonezban fejlesztik a ne­
mei versengést, minél szebbet és jobbat al­
kotni s minthogy ez az igazi módja a hazai 
ipar versenyképessé tételének, ezek a kiállí­
tásuk a hazai ipar fellendülésének tett szol­
gálatukkal hazafias czélt is szolgálnak.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügymi­
niszter Hajad Leó danaföldvári anyakönyv- 
vezető-helyettest, a nagyszebeni anyakönyvi 
kerületbe a X. fizetési osztály 3. fokozatába 
sorozott állami anyakönyv vezető helyettessé 
nevezte ki és a házassági anyakönyv vezeté­
sével is megbízta.

— Megakadt vasútépítés. A baj a-bá tú­
sz ék i vasútépítés munkálatai fennakadtak. 
A Duna magas vízállása következtében a

Közérdek

talajvizek oly magasra emelkedtek, hogy a 
második ásónyomnál már viz szökik tel a 
földből. Ily körülmények között a földműn- [ 
kákát be kellett szüntetni, pedig az építők 
a töltést úgy akarták megkészittetni, hogy ] 
július—augusztusban a Dunáig már a vonat 
járhasson. A sínek a bátaszéki állomásra 
már meg is érkeztek.

— Elkészült telekkönyv. Alsónyéken a 
hitoltelekkönyvi betétek elkészültek.

— A selyempiaczról. A németországi 
sclyemkelme és selyemáru gyárosok közös 
kartelt létesítettek az eladási feltételek 
egyesítése czéljábol, mely feltételeknek a 
detail kereskedők által leginkább nehezmé­
nyezett egyik pontja az, hogy a gyárak csak 
a kötelékhez tartozó ezégoknok szállítanak 
árukat. Hasonló alapon igyekeznek most 
létrehozni az osztrák-magyar selyctnárukar- 
telt, melybe a gyárosokon kivid a nagyfo­
gyasztók és a közvetítő kereskedők is be­
vonatnának. A selyemgyárosok eddig fenn­
állott kartelje ugyanis ez év végén megszűnik 
és annak a helyébe lépne az uj kartel, mely 
szélesebb körre-terjed ki. A kartel szerződés 
főpontja itt is az lesz, hogy a gyárak csak 
a kötelékhez tartozó ezégeknek szállítanak 
árukat. Egyebekben a kondicziókat akként 
akarják megállapítani, hogy 30 napon belül 
történő fizetés esetén 5°/o kassza skontó en­
gedélyeztetik vagy a számlaösszeg — enged­
mény nélkül — 6 havi lejáratú váltóval fe­
dezendő. A tárgyalások még nem értek ve­
get, de azok sikeres befejezését remélik es 
mintegy 30 gyáros és 30 nagyfogyasztó be­
lépésére számítanak.

— A muzeum köréből. A vármegyei 
múzeumhoz újonnan kinevezett muzeuműrük- 
nek e hó 24-én adta át Dóri/ Pál alispán, 
helyettes muzeum igazgató kinevezési okmá­
nyaikat és a régebbi muzeumőrök jelenlété­
ben a mindegyiket megillető osztályokat. 
A muzeum tisztikara tehát ezidő szerint a 
következő: Dóri/ Pál h. muzeum igazgató, 
Acs Dipól az ipar és szépművészeti osztály 
őre, dr. Bariul Kornél a természetrajzi osz­
tály őre, Haugh Béla a régészeti és törté­
nelmi osztály őre, Kováich Aladár múzeumi 
titkár és a néprajzi osztály őre, Tolnai 
Arthur a könyv és okirattár őre.

—- Szent Czeczilia kép. A boldogult 
Wosinskij Mór apátplébános emlékére felál­
lítandó szent Czeczilia kép javára a rom. kath. 
olvasókör műkedvelő előadásának tiszta jöve­
delmével és az ezközült gyűjtéssel együtt, a 
mai napig 700 korona folyt be.

— Kopár területek befásitása. Kopár 
területeken 1 yOO-ban teljesített fásításokért 
a földm. minisztérium vármegyénkben Czikó 
község részére 12 holdért 192 koronát, Báta- 
apáti részére 7 holdért 112, "és Nagy Hiányuk 
részére 7 holdért 112 korona jutalmat folyó­
sított. Az egész országban 1906 ban 851 bir­
tokosság teljesített 3800 hold kopár területen 
való fásítást, melyért az állam által adott 
ingyenes csemetéken kivid 90 ezer korona 
készpénz segítséget osztott ki a kormány.

—- Május I. A szocziáldemokrata mun­
kások ünnepét, a május l - ét a szekszárdi 
szocziálista érzelmű munkások ez idén is 
megünneplik. Délután kivonulnak a vámházi 
vendéglőbe s ott népgyülést akarnak tartani.

— Tűz Matlocsán. Szintűi István ma 
docsai lakos szénája f. hó 21-én 11 órakor 
kigyulladt és leégett. A tűz valószínűleg 
gyújtogatásból eredt. A kár 200 korona.

— Kirabolt vasúti pénztár. A nagydo­
rogi vasúti raktárt és irodát e hó 24-én éjjel 
ismeretlen tettesek kirabolták. A pénzszek­
rényt elvitték, a kisebb pénzesládát a, mezőn 
feltörve megtalálták. Tartalma 34 korona 78 
hiányzik. A nagy pénzszekrényen szintén 
erős rongálási nyomok vannak, kinyitni azon­
ban nem tudták. A tel leseket a legszélesebb 
körben nyomozzák.

— Iskolai ünnepély. A szekszárdi ipa­
ros tanoncz iskola tantestülete, a koronázási 
évforduló alkalmával iskolai ünnepélyt ren­
dez, melyen a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter 100 koronás jutalomdiját a legszor­
galmasabb és legjobb magaviseletü tanoncz- 
nak kiadják.

— Tűz Dunaszentgyörgyön. Dömötör
Sándor két szénakazalja e hó 22-án reggel

1907. április 27.

4 órakor ismeretlen okhói kigyulladt és le­
égett. A kár 200 korona.

— Áthelyezés. A földmivcstlgyi minisz­
ter a dombóvári járási m. kir. állatorvosi 
állásra Bajusz Árpád budapesti m. kir. ál­
latorvost helyezte át.

— Furfangos csalás. A hőgyészi csend-
őrség furfangos csalás ügyben nyomoz. A 
legutóbbi hőgyészi vásáron Aagg József düb- 
röközi föld mi vés tehenet akart venni, talál­
kozott egy előtte ismeretlen emberrel, aki 
megszólította:

— Nem lehet itt tehenet venni. Hanem 
jöjjön a faluba, tudom, hogy ott lehet egy 
olcsó tehenet venni.

Hagy József hallgatott az idegenre es 
és elindultak falu felé. Közben az ország­
úton egy pénztárczát találtak. Az idegen fel­
kapta a pénztárczát és megfogva Nagy Jó­
zsef karját, magával vonszolta egy kazal felé.

— Előbb osztozzunk meg ezen a pén­
zen. Látja milyen szerencse, hogy velem jött.

Alig értek a kazal mögé egyszerre két 
férfi rohant feléjük.

— Elvesztettem a pénztárczámat, — 
kiáltotta az egyik — maguk találták meg.

Ezzel Nagy József zsebeit kezdte ku­
tatni és kivette a földmi vés penztarezáját, 
amelyben 330 korona volt, azután mind a 
hárman elfutottak. — Hasonló módon fosz­
tották ki Rilineb Eustachius földművest is, 
akitől 294 koronát loptak el. A csendőrség 
nyomozza a furfangos tolvajokat. Az egyik 
Bontenpő Lajos péksegéd, aki Budapestre 
szökött.

— Indiai világvonal Budapesten keresz­
tül. Vármegyénk törvényhatósági bizottsága, 
mint erről annak idején bővebben megemlé­
keztünk, Bariul Béla indítványára azt a 
határozatot hozta, hogy a kereskedelmi és 
földmivelésügyi miniszterhez feliratot intéz, 
hogy miután a szaloniki—pireuszi vasút 
kiépítése utján Budapesten átmenő, Olaszor­
szágtól, Romániától független, az indiai pos­
tára is alkalmas világvonal teremtése válik 
lehetővé, tanulmányozhassa ezt a tervet s 
esetleg Németországgal egyetértőleg annak 
támogatását is kezdeményezze. Vármegyénk 
ezt a határozatot megküldte Budapest szé­
kesfővárosnak is azzal a kérelemmel, hogy 
azt támogassa. A székesfőváros tanácsa tár­
gyalta vármegyénk átiratát s a következő 
előterjesztéssel fordul a közgyűléshez: Tény. 
hogy az angol-indiai világposta ma vagy az 
olasz Brindisin át, vagy a franczia Marseille!! 
lit kerül Londonba. Akár az egyik, akár a 
másik irányban bonyoliltatik le ezen nagy 
jelentőséggel biró forgalom, hazánk és Közép- 
Európa elkerülésével történik az. Kiesvén az 
útirányból, a két világkereskedelmi góczpont 
felé utazók elkerülik fővárosunkat vs igy 
két okból érdekünk arra törekedni, hogy e 
forgalom Szaloniki—-Budapesten át bonyolit- 
tassék le Érdekünkben áll ez először az 
idegenforgalom emelése, másodszor pedig ipari 
és mezőgazdasági termékeink kivitele és köz­
vetlen értékesítése czéljábol. Előnyünkre szol­
gál az is, hogy törekvésünkben a hajóvonal 
megrövidítése is támogat. A rendelkezésre 
álló adatok szerint ugyanis a 1. Brindisi 
Torino—Londoni útirány hossza 2434 kilo­
méter, 2. Szaloniki—Budapest—Wien—Köln 
—Londoni útirány hossza 2808 kilométer, 3. 
Szaloniki—Budapest—Berlin — London út­
irány hossza 269.1 kilométer. Ha figyelembe 
vesszük azonban, hogy az Indiából jövő 
hajó Szalonikibe körülbelül két nappal erbet 
hamarább, mint Brindisibe, akkor.szembetűnő 
az előny ezen általunk ajánlott útirány fel- 
használása a postára és az utazókra nézve 
is. Javasolja tehát, hogy a közgyűlés tegye 
magáévá Tolna vármegye javaslatát.

— Vásár. A legközelebbi szekszárdi 
állat és kirakodó vásárt május hó 6 án tart­
ják meg.

— Kis gyermek balesete. Reiter János 
apari lakos 5 éves kis gyermeke (lulantaucr 
Simon házánál játszadozott. A gyermek ep 
akkor ment az ajtóhoz, mikor azt a szél be­
csapta. A gyermek kis ujja az ajtóba szo­
rult, mely azt tőben levágta.

— Meghalt a fegyházban. Szászi Ke­
ren 36 éves volt szekszárdi lakos a soproni 
országos fegyintézetben meghalt.



— Hivatal vizsgálat. A pénzügy miniszter 
a szekszárdi pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvevőség egyenes adó kezelésének 
megvizsgálására Perczel pénzügyminiszteri 
számvizsgálót küldőte ki.

— A leányiskola növendékei a selyem­
gyárban. A szekszárdi polgári leányiskola 
növendékei tegnap délután Kovácsáé Nagy 
Lujza igazgató és Papé Dénesné tanárnő 
vezetésével megtekintették a selyemgyárat, 
ahol vetített képekkel mutatták he a selyem- 
tenyésztést. Valamennyi növendék aztán ka­
pott is egy tanulságos füzetet, a mely a se­
lyembogár okszerű felnevelését s a szederfa- 
tenyósztést tárgyalja.

— Hivatalos órák uj beosztása. A szek­
szárdi m, kir pénzügyigazgatóságnál és a 
mellé, rendelt számvevőségnél a hivatalos 
órák május 1-től kezdve reggeli 7 órától, 
délután 1 óráig lesznek.

— A kivándorlásról. Málnái• Lajos 
szekszárdi rendőrkapitány érdekes tanulmányt 
irt a kivándorlásról s azt Darányi Ignácz 
miniszternek is megküldte, ki levélileg mon­
dott köszönetét. A műre legközelebb vissza­
térünk.

— Uj intézeti zászló. A szekszárdi fő­
gimnázium Ács Lipót rajztanár terve szerint 
intézeti lobogót készíttet, melyet nagysza­
bású ünnepély keretében szándékozik fel­
szentelni.

— Szigetvár Pécsett. Paprika János 
őcsényi földmives fából kifaragta Szigetvárt. 
A nagy ügyességgel készített munkát tulaj­
donosa kiállítja a pécsi kiállításon, A kiállí­
tás vezetősége megengedte, hogy napi 5 ko­
rona térdij ellenében Paprika külön pavilont 
állítson s abban beléptidij ellenében mutat­
hassa müvét, mely mint egyszerű földmives 
munkája bizonyára általános feltűnést tog 
kelteni.

— Tüdövész gyógyítható. Igaz ugyan, 
hogy mindonkor klimatikus dietetikus kúra, 
valamint a por slb. eltávolítása a tődolog, 
amellett azonban a gyógykezelés som elha­
nyagolandó. Első helyen állanak a bűkkfa- 
kátrány-preparátumok, de korántsem mindegy 
bármelyik ily preparátumot használnunk. A 
legjobban és megfelelőbbek — mert teljesen 
méregtelen és jó izi’i — a „Sirolin-líohe", a 
creosot-preparátumok ideálja, mely minden 
gyógyszertárban kapható.

— Felhő Klári Alsónyéken. Az alsónyéki 
olvasókör tagjai f. hó 21-én igen szép siker­
rel adták elő Hátkai/ László szépséges szin 
müvét. Az előadáson helyből es vidékről igen 
sokan jelentek meg, különösen Bátaszckrol es 
öcsényből. A műkedvelőket, — akik közül 
■szép játékukkal különösen kiváltak Benkű 
Iduska, Rothschadl Annusba, Hölüs Kati­
ca* ős Bárdos Lajos, Hocskár Ferencz 
tanító tanította be, akit fáradozásáért a közön­
ség élénk ováezióban részesített. Az előadás 
után tánczmulatság volt. Az előadás anyagilag 
is fényesen sikerült. A két előadás bevétele 
meghaladja a 400 koronát, melyből a kiadá­
sok levonása után megmaradó tiszta jövede­
lem egyrésze az alsónyéki ev. rét. egyház 
orgona-alapja javára log tordittatni. feliilli- 
zettek: Szabó Kázolv orszgy. képv. 8 K. 
80 fill., özv. Szabó Istvánná (Alsónyék) _80 
fill., Koroknál/ János (Sárpilis) 40 fill., 
Weidinger Lipót (Bátaszék) 1 K. 60 till., 
Eisenbart Gyula (Bátaszék) 80 fill., (rlosz 
Gáspár (Bátaszék) 20 fillér. Jegyeiket meg­
váltották : Becsei Pál és Rezső (Bátaszék). 
A fellilfizetésekért ezúton mond köszönetét a 
dalárda vezetősége.

Veszett eb garázdálkodása. Tamási­
ban Dékán István veszettségre gyanús ku­
tyája több kutyával marakodott es megha­
rapta Dékán János tamási lakost is. A meg­
mart embert fclszállitottak a budapesti 
Pasteur intézetbe.

— Eltemette a föld. Vörös János naki 
lakos Margit nevű leányával az u. n. sárga 
földes gödörből földet akart vinni, told ásás 
közben a part leszakadt, s mindkettőt elte­
mette. Vörös Jánost sikerült élve kihúzni, 
de lő éves Margit leányát a föld agyon­
nyomta. Ezen a helyen már többször történt 
partszakadás s igy nagyon üdvös dolog 
lenne, ha a hatóság ezen helyről a földhor- 
dást megtiltaná.

— Táncziskola. Zaun M. kiválóan í 
képzett oki. tánezmester a Korona kávéház 
külön helyiségében táncziskolát nyitott s 
szépszámú tanítványainak a legújabb tánczo- 
kat mutatja be.

— Bűn vagy véletlen. Kresznye Judit 
cseléd, a kit Steiner Salamonná csak az nap 
szegődtetett be Müller A. szekszárdi lakos­
hoz, f. hó 23-án este a ház félre eső helyén 
gyermeket szült. A gyermek holttestét ki­
emelték, felbonczolták és bár külerőszak nyoma 
nem látható, az anyát letartóztatták, mert 
nincs kizárva, hogy cselekménye szándékos 
volt s igy akart megszabadulni bűne követ­
kezményétől.

— Nómefkér — földet kér. Megemlékez­
tünk Németkér község lakosságának mozgal­
máról, mely az iránt indul meg, hogy a tanul­
mányi alapítványi uradalomnak a határban 
levő birtokát örökáron, vagy hoszu bérletül 
megszerezze. A kérelem támogatása czéljából 
a községi elöljáróság (langt József jegyző 
vezetése alatti a héten járt Tomcsányi Lajos 
főfelügyelőnél, aki szívesen fogadta a kiildüt- 
séget és a község kérelmének támogatását 
megígérte.

— Czimbalem tanítás. Mérsékelt díja­
zás mellett czimbalom tanórákat ad Vinko- 
vils Mariska, lakik özv. Fontányi Bélánc 
házában, Sédpatak utcza.

— Megvadult bika. Angyó Istvánná sz. 
Dávid Erzsébet, decsi lakos a szállási birto­
kukon dolgozgatott férjével. Déltájban azt 
mondta az ura, hogy itassa meg a bikát, 
erre bement az asszony az akolba és kieresz­
tette a 2 éves szép állatot a kúthoz, a bika 
azonban megvadult és neki ment az asszony­
nak, szarvaival az állkapcsát széttörte, az 
alsó fogsorait kiütötte. Az asszonyt most a 
szekszárdi „Ferencz“ közkórházban ápolják.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserűvizet.

— Elfogott hamispénz váltogató. Kor­
sós Sándor sárpilisi lakos, ki évekkel ezelőtt 
jómódú polgár, sőt községi biró is volt, a 
hamispénz manipuláczió miatt már egyszer 
büntetve is volt, most újra kezdi az 50 ko­
ronásokkal szaporítani a pénzforgalmat. Kor­
sós felcsapott gabona kereskedőnek, de mert 
magának pénze nem volt, Lövi) Jakab báta- 

■ széki gabonakereskedőtől kapott megbízást, 
hogy vegyen a részére tengerit és Envy előlege­
zett is neki néhány koronát foglalóra. Ez 
nagyban elősegítette Korsós tizeiméit, mert 
azzal a kifogással ment be egyik másik em­
berhez, hogy nincs apró pénze foglalóra, tehat 
váltson egy 50 koronást. így történt ez a 
múlt héten is, bement Sclwurcz Miksa decsi 
lakos kereskedőhöz estefele es váltott nála 
egy 50 koronást és Schvarez, mivel üzlete 
amúgy is sötét, nem vette észre, hogy az 
50 koronás hamis, ezt a többi pénze közé 
tette. A váltásnak eme könnyű módja meg­
tetszett Korsósnak és e hó 20 án ismét oda 
ment váltani, de akkor észre vette a keres­
kedő, hogy az ötvenes nem jó, tehát vissza­
adta neki és azt mondta, hogy most nem 
tud váltani. De egyúttal feljelentette, hogy 
Korsós neki hamis 50 koronással fizetett. A 
csendőrség Korsósnál a megmotozás alkalmá­
val 1 drb hamis 50 koronást talált, s be­
vallotta, hogy már 2 darabon túladott, sőt 
ezt is megkísérelte, de hamis voltát felis­
merték. Korsóst a szekszárdi ügyészség 
Pécsre átkisértette.

Minimax.
llát ez miféle csodabogár? Bizonyára 

ez a kérdés röppen el olvasóink ajkán, a 
mikor a czimül irt szót elolvassák.

Ez a magyarul „tüzölő“-nek nevezett 
tűzoltó készülék, melynek két példánya nem 
régen helyeztetett cl Szekszárdon, a Szek- 
szárd szálló nagytermében. Bizonyára érde­
kelni fogja olvasóközönségünket annak mi­
kénti használata, és használatának eredménye, 
ezért ezekről néhány szóban megemlékezünk.

Csak keletkező tűz eloltására alkalmas, 
mint más számtalan alakban készült ,,tüzölő 
(extinetör).“ Használatba vételekor jobb kéz­
zel a fülét megfogjuk, a fenekén kiálló gom­
bot valamely kemény tárgyhoz odaütjük, 
mire csúcsos végén az oltósugár kiszökken.

A vele elérhető eredményre nézve az 
országos tűzoltó szövetség ily véleményt adott: 
„oltási értéke egy puttony fecskendőével nem
ér fel, mert...................a puttony fecskendő
folyton egyenletes működésben tartható, a 
Minimaxnál ellenben a nyomás folyton lci- 
sebbedik, s midőn egy perez múlva tar­
talma kifogyott, csak hosszadalmas uj töltés 
után vehető ismét alkalmazásba.“ A német 
tűzoltók szövetsége pedig róla igy nyilatko­
zott: „funkezionálása megbízhatatlan, műkö­
dési biztonsága ellenőrizhetetlen és hogy csak 
az oly legkisebb tüzek oltására alkalmas, a 
melyeknek nagyobb mérvű terjedése ab ovo 
ki van zárva.“

Ha már most figyelembe vesszük, hogy 
egy készülék ára 50 korona, egy töltésé (le­
dig 5 korona, daczára, hogy a készülékbe 
önthető 5—6 liter vízben 14 fillér értékű 
szóda és sósav van, 5:3 arányban megálla­
píthatjuk, hogy a vele elérhető oltási eredmény 
a beszerzési és felszerelési árral egyensúly­
ban nincs.

Ez okból figyelmeztette az országos 
tűzoltó szövetség a törvényhatóságokat és a 
tűzoltóságokat, hogy „a Minimax más elő­
irt oltóeszközt nem pólóikat; nagyobb tiizek- 
kel szemben pedig teljesen hatástalan s ez 
esetben a tetemes költség kidobott pénz.“

Bizony czélszerü lett volna városunk 
tűzoltóságának parancsnokságát megkérdezni, 
mielőtt a két drb Minimax, valószínűleg a 
velük végzett próbák kiszámított intézése 
kapcsán előadott hangzatos rábeszélés foly­
tán drága pénzen beszereztetett.

A szekszárdi kaszinó uj ott­
hona.

Méltán mondhatom újnak (a kabát is 
újat mutat, ha — kifordítják) a szekszárdi 
öreg kaszinóra pedig éppenséggel nem ismer 
reá senki se, a ki csak pár hónappal látta 
is ezelőtt. Megifjodott, megújult, megformá- 
sodott egészen, kedves, barátságos hely, 
igazi — otthon lett belőle. A kaszinói tagok 
áldozatkészségével Simontsits Elemér intéző 
igazgató fejlett Ízlése egész kis paradicsommá 
alakitá át, s hogy tie csak mord, hétköznapi 
Ádámok grasszáljanak benne, a múlt szer­
dára benépesítette e szép helyet a szebbnél- 
szebb Évákkal, vagyis mielőtt a kaszinó le- 
költöznék nyári helyiségébe, a hölgyeknek 
is bemutatták állandó bosszankodásuknak 
leendő tanyáját, a hol a férj urak ezután még 
inkább el fogják passolni a vacsorái —terítést. 
A hölgyeket igen kellemesen lepte meg a ruha­
tárrá átalakított folyosó, mert nemcsak csi­
nos ruhafogasokat találtak ott, de — figyel­
met is. A kaszinó intéző igazgatója csinos 
virágcsokrokkal lepte meg a hölgyeket, kik 
nemsokára műói'tő kritika ala vették az egész 
berendezést. Az előszobában nagyon csinos­
nak találták a borszékét, az íróasztalt, egy 
fiatal asszony azonban megfenyegette az urát, 
hogy valahogy aztán szerelmes levél ne íród­
jék a szép asztalon. Tetszettek a szalon 
egyszerű, de szép függönyei is, az angol bőr 
fotelek, az igazi mahagóni dohányzó asztal. 
E körül volt a főhadi szállás. Nagyon csino­
saknak találták a billiard szobának fal mellett 
elfutó kereveteit, az olvasók, az ebédlő izlé 
ses Thonet székeit. Dicsérték a ltártyázók 

I asztalait, csupán csak a gibiczi jogokat ta­
lálták megnyirbálva a székek kicsinysége 
által. Egy vén róka kártyás azonban bő ta­
pasztalataira hivatkozva, megvigasztalta őket, 
hogy ismerve a gibiczek okkupálásra kész 
hajlandóságát, lesz itt még más világ is, 
vagyis egy hónap múlva a gibiczek ülnek 
majd a kényelmes karosszékekben, mig a 
játékos örül, ha egy-egy gibicz-széket meg­
kaparinthat.

Az általános megelégedést keltő szemle 
után, a hölgyek gratuláltak az igazgatónak 
s megkezdődött a vidám társalgás, ked\ es
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EGYLETEK, TÁRSULATOK■csevegés. Özv. Silliontsits Béléné körül 
egész kis udvar képződött a szép asszonyok­
ból; ő is, valamint gróf Appoill/i Géza, a 
népszerű főispán, ki a legnagyobb előszere­
tettel vesz részt a kaszinó minden ünnep­
ségén, a legnagyobb figyelemmel, előzékeny­
séggel és szeretetreméltósággal merültek a 
legélénkebb társalgásba.

Tíz óra után teát szolgáltak fel. Ké­
sőbb Garat/ Lajos zenéjére volt tánca is. 
A kellemes estélyen jelenvolt hölgyek név­
sora a következő:

Szévald Oszkárné, Triebler Ilma, Si- 
montsits Béláné, dr. Kramolin Gyuláné, Sass 
Lászióné, Forster Zoltánná, Szondy Lrzsike, 
Wigand Jánosné, Wigand Hedvig, Nászay 
Palika, Klieber György né, K lieber Gizi, 
Korbonics Dezsőné, Rácz Józsefné, Pazar 
Dezsőné, Mathis Kálmánná, Holub Jánosné, 
Halász Gézáné, Kovács Dávidné, Molnár 
Józsefné, Dicenty Lajosné, Link Kálmánná, 
Fink Margit, Tékus Vilmosné, Hayt Fe- 
renczné és Bodnár Istvánná.

TUDOMÁNY', IRODALOM.

Irodalmi újdonságok.
Mikszáth: A fekete kakas, fűzve 4 kor., j 

kötve 6 kor.
Világit este a szentjánosbogár is, fűzve i 

4 kor., kötve 6 kor.
Jókai Mór élete, két kötet; fűzve 8 

kor., kötve 12 kor.
Jatnes-Endrei: Angol magyar szótár, fűzve j 

4 kor., kötve 5 kor.
Herczegli : Déryné ifjasszony, fűzve 2-50 kor. 
Benedek: Bárányfelhők, fűzve 250 kor. 
Heltai: Nyári rege, fűzve 2-50 kor.
Verő: A nép (színmű), fűzve 2 50 kor. 
Tömörkény : Különféle magyarok meg egyéb 

népek, fűzve 2 50 kor.
Illyés Bálint költeményei, 2-50 kor.
Kuthy S.: Versek, 2 kor.
Berki M.: Versek, 2 kor.
Lengyel Laura: Egy leány, 2 50 kor. 
Malonyay: A Csák-nemzetsóg, 2'80 kor. 

Szikra, Régen, kötve 10 kor.
A fenti müvek kaphatók Béllel' Jéinos 

könyvkereskedésében, Szekszárdim.
A Magyar Nép Művészete. Szakértők 

és művészek közreműködésével irta Molo- 
nyai Dezső öt kötetben, számos képpel, mű- 
melléklettel és színes táblával. Kiadja a 
Franklin Társulat. Az első kötet a kalota­
szegi falvak, a Il ik kötet az erdélyi szé- 
kelység és Torockó, a III-ik a dunántúli 
magyarság, a IV-ik és V-ik pedig a Nagy- 
Alföld, a Felvidék és az északkeleti Hegy­
alja népének művészetéről fog szólni. Even- 
kint egy-két kötet jelenik meg, úgy hogy 
az egész mű négy, öt éven belül teljes lesz. 
A munka albumszerti, nagy kvartalaku kö­
tetekben, rendkívüli finom papíron, ritka 
szép betűkkel, tiszta nyomással jelenik meg, 
ezrekre menő illusztrácziökkal. A helyszí­
nén gyűjtött és készült rajzok, tervek, fény­
képek kitűnő és még sehol meg nem jelent 
reprodukcziói, a fej és záróléczek, szöveg­
képek, műmellékletek, színes mülapok soka­
sága olyan változatossá teszik a munkát, hogy 
hozzá hasonló gazdaságú eddigelé nem is 
jelent meg a magyar könyvpiaczon. A Frank­
lin Társulat óriási nyomdája és művészi 
intézetei a legtökéletesebb teklmikák szerint 
készítették el az illusztrácziók anyagát s 
azoknak előállításában a modern reproduktiv 
technika minden válfaját teljes gazdaságban 
alkalmazták. Az öt kötet ára bekötve 120 
korona, fűzve 100 korona. Havi részletre meg­
rendelhető Báter János könyvkereskedésében 
Szekszárdon, Kaszinó-Bazár épület.

Jegyzők gyűlése. A központi járásbeli 
jegyzők egylete Szekszárdon a vármegyeház 
kistermében 1907. évi április hó 50 án d. e. 
10 órakor tartja Part Adolf elnöklete alatt 
rendes évi közgyűlését. Az egylet választ­
mánya pedig a közgyűlés napján d. e. 9 
órakor az Obernik féle vendéglőben tart ülést.
A közgyűlés tárgysorozata: 1. elnök évi je­
lentése; 2. Az 1906. évi egyleti számadás 
megvizsgálása; 3. Az 1907. évi költségvetés 
megállapítása', 4. Javaslat a községi pénz­
kezelés és .számvitelről szóló vármegyei sza­
bályrendelet módosításáról. Előterjeszti 1 i- 
rányi Károly sióagárdi jegyző; 5. Az uj 
anyakönyvi utasítás alapján szerzett tapasz­
talatok ismertetése. Előadja Berenyi Jenő 
alsónyéki jegyző; 6. Időközben beérkezett 
indítványok.

Választmányi illés. A szekszárdi róni. 
kath. ovoda. s gyermekmenhelyet fenntartó 
egyesület választmánya üöry Pálnc elnök­
lete alatt f. hó 26-án ülést tartott. Az 1906 
évi zárszámadást 2444 korona 20 fillér be­
vétellel és 1925 korona 44 fillér kiadással 
és 518 korona 76 fillér maradvánnyal he­
lyesnek találták és elfogadták. Az 1907 évi 
előirányzatot 2068 korona 76 fillér bevétellel, 
1780 korona kiadással és 288 korona 76 
fillér felesleggel elfogadták és a közgyűlés elé 
fogják terjeszteni. A közgyűlést május hó 12-én 
d. u. 3 órakor az ovoda helyiségében tart­
ják meg.

Közgyűlés. A szekszárd—hátai ármen- 
tesitő és belvizszabályázó társulat dr. Hil­
ling Ádám elnöklete alatt május hó lóén 
d. e. 10 órakor, a Szegzárdi takarékpénztár­
ban tartja évi rendes közgyűlését.

Legényegylet! közgyűlés. A szek­
szárdi kath. legényegylet Kapossy Iván el­
nöklete alatt folyó hó 21-én tartotta meg 
rendes évi közgyűlését. A jegyzőkönyv hite- , 
lesitésére Gyiiszii Imre és Szilágyi Ferencz 
tagokat kérték fel. Az egyházi elnöknek a ■ 
múlt évi működésről előterjesztett jelentése 
kapcsán U'üljél Ferer.cz volt elnök meleg- 
szavakkal teszi le az elnöki tisztet, mire 
Sí okinger János v. elnök méltatja Y\ öltcinek 
az egylet fentartása körül szerzett érdemeit, 
megköszöni az egylet érdekében kifejtett fá­
radozását és további támogatását kéri. A 
számvizsgálók jelentését, mely szerint a be­
vétel 4511,79, a kiadás 4367,32, a marad­
vány 144,47 korona, a vagyon pedig 1750,04 
korona a takarékpénztári betéttel 3041,39 ko­
rona, tudomásul vették. Az 1907 évi költ­
ségvetést 1125'64 korona bevétellel, 918-55 
korona kiadással és 207-09 korona felesleggel 
megállapították. Jegyzőül Egri Bélát, pénz­
tárnokul Hcuczel Pétert választották meg.

Választmányi gyűlés. Az Egyesült 
Szekszárd—Tolnamegyei Nőegylet választ­
mánya özv. Sass Istvánná elnöklete alatt 
vasárnap ülést tartott, melyen segélyeket sza­
vaztak meg és az 1906 évi számadás meg- 

; vizsgálására, Tihanyi Domokosáé, Ágoston 
Istvánná, Kovács Dávidné, Mányoki Kor- 
nélné és Krummer János tagokból álló 
számvizsgáló bizottságot küldtek ki. A köz­
gyűlést május 12-én tartják meg.

TANÜGYI HÍREK.

Ajándékok a múzeumnak. Burka 
Ferencz egy díszített bronzlemezt, Kovács 
Pál Tőttős egy vésett díszítésű lakatot, isme­
retlen egy római érmet ajándékozott a mu- 
zeunmnak.

Iparostanoncz otthon. Az Iparosta 
noneziskolai otthon 1907. szept. 1 éré Szek­
szárdon meg fog alakulni. A tanári tes 
tűiét az alapszabály kidolgozására az igaz­
gatót kérte fel.

Jutalmazás. A miniszter által engedé­
lyezett 10D koronás jutalomra a tanári tes- 

. ., . / 1 .. • tűiét Grőszbauer Lajos 111. osztályú iparos-Muzeum, kÖZlIltvZtítEk U^'y61. tanoncziskolai tanulót ajánlotta. A kir. lan- 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  ..... _ _  I felügyelő ezen ajánlatot felterjesztette a mi­

niszterhez a 100 korona utalványozása végett 
A jutalmat junius 8 án adják át megfelelő 

! ünnepség keretében.
Iskolaszék megalakulása. A nagy 

1 szokolyi községi iskolaszék 1907. április 17-én 
i 3 évre újra alakult. Elnök Kiss Lajos ev.

ref. lelkész, jegyző: Gönczi Pál ev. rét. ta­
nító lett.

Megszűnt iskola. A faddi magán elemi 
iskola megszűnt.

Taiiitóválasztfts. Kertész Ármin faddi 
magániskolái tanító a biharnagybajomi izr. 
iskolához választatott meg tanítónak.

Tanítón őhelyette-'ll és. Urtika Elza 
hőgyészi rk. tanítónő végkielégítéséért folya­
modott, helyettesítésével Dulmiczky Aranka 
hőgyészi lakos, oki. tanítónő bízatott meg.

I j polgári leányiskola. Dunaföldvá- 
rott magán polgári leányiskola fog alakulni 
1907. szeptember 1-én. Az igazgatónő Né­
meth Márton fáczánkerti községi tanitó Olga 
nevű leánya lesz, ki a paedagogiumot jeles 
eredménnyel végezte.

Duuaföldvár polgári iskolát kér. Du­
nátok! vár állami polgári fiúiskoláért folya­
modott a közoktatásügyi miniszterhez. A 
kérvény most van tárgyalás alatt.

Kulturális előadások. A paksi állam1 
polgári fiúiskola tanári testületé a tél folya­
mán a tanulók és a község számára 10 kul­
turális előadást tartott, melyeken a növendé­
keken kívül 200—200 hallgató volt jelen. 
Páráié György 2, Giinsz Gábor 3, Kun 
Kálmán 3, Polgár Alajos 1 és Sátnek Samu 
1 előadást tartott. Tárgyuk volt: Petőfi éle­
téről, Petőfi költészetéről, A levegő alkotó ré­
szeiről, A villamosság alaptüneteiről, A tűzhá­
nyókról, A japánokról, A Reichstadt hercze 
géről, Bottyán Jánosról, A görög drámáról 
és A lakás berendezéséről.

Uj iskola. A simontornyai rk. iskola­
szék f. évi április hó 4-én elhatározta, hogy 
a IV. tantermet kibővitteti és V. tanítói ál­
lomást is szervez.

iskolalátogatás. Tihanyi Domokos 
kir. tanácsos tanfelügyelő e héten megláto­
gatta a váraljai, dombóvári és a környékbeli 
iskolákat. Váraljám iskola fejlesztés ügyében 
megjelent alispán és főszolgabíró is, s együtte­
sen tárgyaltak a községi képviselőtestülettel. 
Dombovárott a kir. tanfelügyelő a főmérnök­
kel megvizsgálta az áll. iskolában levő igaz­
gató lakot, vájjon hogy az két megfelelő tan­
teremmé átalakitható-e'?

í rés közsétíi nyári niencdékházre- 
zetőnői állások. A czilcói, keszühidegkuti 
és mórágyi községi nyári menedékházvezető­
női állásra pályázat van hirdetve. Kérvények 
a községek elöljáróságához küldendők.

Iskola megnyitás. A gyermekek be­
tegsége miatt bezárt mucsfai ág. ev. iskola 
a betegség megszűnése folytán újból meg- 
nyittatott.

HIRDETÉSEK.

Értesítés.
Van szerencséin a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, hogy
Szekszárdon újsor 18. szám alatt, a 
szárnyas utcza alsó végén

szoba-, czimfestő- 
és mázoló-üzletet

nyitottam.
Minden törekvésem oda irányul, 

hogy a tisztelt közönség beesés párt­
fogását kiérdemeljem.

A nagyérdemű közönség szives 
támogatását kérve, maradok

kiváló tisztelettel

Búzás István
1—2 szoba-, ozimfestő én mázoló.

M
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Árverési hirdetmény.
Alulivott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t. ez. 102-ik g-a értelmében ezennel közliirré 
teszi, hogy a paksi kir. járásbíróságnak 1907 évi 
Sp. 36/3 számú végzése következtében Késmárky 
Iván paksi ügyvéd által képviselt Paksvidéki Ta­
karékpénztár, mint részvénytársaság paksi ezég 
javára, Herman Mór volt paksi lakos ellen 62 kor. 
• jár. erejéig 1907 évi február hó 22 én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 
650 kor. — fillérre becsült következő ingóság, 
u. m.: egy Bösendörfer-féle zongora nyilvános ár­
verésen eladalik.

Mely árverésnek a paksi kir. jbiróság 1907-ik 
évi V. 76/1 sz. végzése folytán 62 kor. tőkekövetelés, 
31 kor. után 1905 decz. 26-től és 31 kor. uián 1906 
évi decz. hó 31-ik napjától járó 6°/o kamatai és 
eddig összesen 50 kor. 84 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Paks községben, 
az 1140-es számú házban, a Vörösmarty-utczában 
leendő megtartására 1907 évi május hó 8-ik napjának 
délelőtti 9 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatna!# meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX-ik t.-cz, 107 és 108-ik §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi 
LX-ik t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Pakson, 1907 évi április hó 24-én.
Csery István.

kir. bir. végrehajtó.

Egy H jegyzői teendőkben némi­
leg jártas és a közigazgatási tan­
folyamra készülő fiatal ember, — eset­
leg már képesített

segédjegyző
nálam azonnal alkalmazást kaphat.

Kifogástalan magaviselet és eddigi 
működés igazolandó.

Javadalma megállapodás szerint, 
képességéhez mérten.

Illés Gyula
jegyző.

DEBULflY IMRE
lakatos üzlete 
SZEKSZÁRD.

Raktárt tart:

gazdasági gépekben, 
borprés- és 

szőlőzuzókban, 16_26 
takarék! üzhely ek ben.

197 szám.
1907 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szekszárdi kir. törvényszéknek 1907 
évi 1316/P. számú végzése következtében dr. 
Ernyei Ábris budapesti ügyvéd által képviselt, 
Rufeisen Alajos javára, özv. Paskusz Katalin fa­
kereskedő, faddi lakos ellen 739 kor. 70 fill., s jár. 
erejéig 1907 évi márczius hó 13-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
2061 korona 65 fillérre becsült következő ingó­
ságok. u. m.: puhafa és keményfa deszkák, puhafa 
oszlopok, fazsindelyek, léczelc és szobabútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a paksi kir. jbiróság 1907-ik 
évi V. S4/3 számú végzése folytán 739 kor. 70 till, 
tőkekövetelés, ennek 1907 évi január hó 21-ik nap- 
játúljávó 6 °/0 kamatai, Vs % váltúdij és eddig össze­
sen 103 kor. 96 fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, Padd községben, özv.-Pas­
kusz Katalin lakásán leendő megtartására 1907 
évi május hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX-ik t.-cz. 
107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és feliilfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi 
LX. t.-cz. 102-ik S-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Pakson, 1907 évi április hó lí-én.
Csery István, 

kir. hír. végrehajtó.

oi kalapdivatterem
Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy 

közönségének szives figyelmébe ajánlom most 
megérkezett legújabb párisi divata tavaszi 
és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben.

Különösen ajánlom csinosságuknál és 
olcsóságuknál fogva a raktáron lévő gyermek 
és sport-kalapokat, melyek minden versenyt 
felülmúlnak.

Gyermek kalapok díszítve 3 koronától 
kezdve félj -Lb kaphatók.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás! 
Gyászkalapok es fátyolok nagy választékban.

Fránek Jánosné
Szekszárd, Széchenyi-utcza.

Most jelent meg dr. Gáspár Ferencz

A FÖLD KÖBÜL
czimii munkájának 111-—IV. kötete. 

Kapható:

BÁTERJÁNOS
könyvkereskedésében Szekszárd. Kaszinóbazar

Üzlet áthelyezés.
Üzletemet május hó !5-én 

saját házamba, a volt Gold- 
berger-féle házba, a Garay-téren levő 
volt Krammer-féle könyvkereskedés 
helyiségébe helyezem át, 8 teljesen 
modernül rendezem be, gazdagon fel­
szerelve ékszer, arany és ezüst tár­
gyakkal, hogy a legkényesebb ízlé­
seket is kielégíthessem.

Schulz Gusztáv
ékszerész és órás 4—15

Eladó bérház.
Széchenyi-utczában, a város köz­

pontján, 1800 koronát jövedelmező 
bérház szabad kézből eladó.

Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Bedeg és Magyarkér községek betétszerkesztő 
bizottságától.

.>. sz. 
Biz. 1907.

Hirdetmény. 1—3

Tolnán, az Adler György-féle 
vendéglőben egy jókarban lévő

sörkészülék
légnyomással és egy jégszekrény 
olcsón eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál. i—a

Bedeg és Magyarkér község telek­
könyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt 
bizottság közhírré teszi, hogy az 1886 : XXIX., 
1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-czik- 
kekben előirt helyszíni eljárás végett és pedig 
egyelőre csupán az azonosító 19U7 évi Május 
hó 16. napján az azonosítás befejezte után 
pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik a telekjegyzőkönyv­

ben előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljáiás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutas­
sák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdon­
jog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézett sza­
bályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy 
a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az 
átírásra az 1886 : XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai 
és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizott­
ság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg- és illeték-elengedés ked­
vezményétől is elesnek;

3. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött bizottság előtt jelenjenek meg, mert 
ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Kelt Tamásiban, 1907 évi április 22-én.

Kardos Herman.
s. tkönywezető.

Dávid Samu,
kir. albiró.
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Ideális arcz creme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak tide szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerii

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Kapható:
Szeghy Sándor gyógyszertárá­

ban Szekszárdon. 12-52

HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 10 tillér, nagyobb 
vételnél és viszontelárusitóknak kedvez­

mény. Bel- és külföldi kőszén.

Felvágott kemény
száraz tűzifa,

elsőrendű legjobb minőségű gyertyánfa
lO kilótól kilója 3 tillér, métermázsánként 
2 korona 80 fillér, továbbá mindennemű 
hasáb , úgyszintén dorong-tűzifa jutányos 
árban, saját telepemen, a vasúti indó- 

házzál szemben kapható. 
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szén kereskedő

SZEKSZÁRDON. 610

Ha köszvényben, reumában, ischias- 
ban szenved,

vegyen egy üveg

°r Fimch-féie köszvény-szeszt,
mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdal­
makat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a 

legrövidebb idő alatt észle lietö. Kapható :
Dr. FLESCH E. M.

„Magyar Korona“ gyógyszertárában j
Győr, Baross-ut 24. szám.

I Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
I használatra való „Családi üveg ára 5 kor. 3 kis,
. vagy 2 „Családi“ üveg rendelésénél már bérment- 
£ ve utánvéttel küldjük.

25—52Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkulesfürdöi 
Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz. láb, hát. mell és derékfájásnál, ütés, 
erőltetés, ficzamodásoknál, fülfájás és fiilzugás, fej- 
és fogfájásnál. Kapható a készítőnél :
Ralisa Sánilnii gyógyszertára Hódmcző-, 18 aanaor vásarhely_ Kossuth-tér.
Ára egy üvegnek 2 korona — Próbaüveg 1 kor. 
6 kor. rendelésnél ingyen csomagolás, bérmeutve.
Vídváxv ■ 'bry próbadoboz mindent bizonyít.

**'Ne hagyjuk magunkat lebeszélni.

KÖZÉRDEK 1907. április 27.

A decsi hegyen (amnydomb; 
tíz katasztrális hold elsőrendű, kitűnő 
bort termő l—5

szőlőtelep
Eladó ház

A Széchenyi-utczában, a „Szek- 
szárd Szálló“ közelében, egy öt szo­
bás lakással s megfelelő mellékhelyi- 

szép úri és vinczellér lakással, halai- séggel biró ház, mely üzleti czélokra is 
más pincze felszereléssel igen kedvező kiválóan alkalmas, szabad kézből eladó, 
feltételek mellett szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad e lap

Felvilágosítással szolgál: MlkeCZ szerkesztősége és kiadóhivatala.
Endre Szekszárd, pénzügyigazgatóság.

= A Styria- és 
Demokrata-kerékpárok
az elsők között is elsők. Két évi jótállás.

Az összes alkatrészekből, acetylén-lámpákból és felszerelési tárgyakból, 
valamint a legjobb minőségű kerékpárgummikból nagy raktár.

Nagy javitó-mühely. PUCH-motorkerékpárok.
Olcsó árak. Árjegyzék ingyen. Még mielőtt kerékpárt, vagy alkatrészt 

rendelne, ne mulassza el árjegyzékünket kérni.

Tolnamegye legnagyobb kerékpár és varrógép raktára.

MÜLLER TESTVÉREK
varrógép, kerékpár nagy raktára és javító műhelye

Szekszáid, -loEizéir-
17—25

Manhold Kálmán Kula
Bácsmegyének a Telecska magaslatán fekvő 
jolánföldi szölöoltvány és kertészeti bérle­

tén tavaszi szállításra kapható :
1. Szokvány minőségű, minden alanyon faj­

tisztán, sima és gyökeres zöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima ós gyökeres vessző.
3. Alma, körte, barack és kajszin fák 1. 2.3 

éves ojtványok a legkiválóbb fajokban.
4. Gleditsia és Maciura Aurentiaca élősövóny, 

a melynek gyökerei nem sarjadzanak, tövisei igen 
sikerültek, semmiféle rovar nem pusztítja, minden 
időjárásnak ellentáll. Kívánatra név- és árjegyzé­
ket készséggel küldök. Szives megkereséseket kér :

Manhold Kálmán nagybérlő.

Hajeltávolito ! Hölgyek figyelmébe !
> Szómét« amerikai újdonság az a réz bármely részén 
és a karon a szór-ki növéseket könnyű kezeléssel pár 
perez alatt gyökerestől eltávolítja biztos sikerrel. Hasz­
nálati utasítással di seró ten kü d 10 korona utánvéttel 
magyarországi: kizárólagos főraktárából SoÓS Károly, 

Marosvásárhely.

Sikerült az Onsz. Posztókiv. Áruház-
nak (Budapest, ltottenbiller-utca 100 az.) 100 vég nagyon 
jó minőségű tartós fértiruha szövetet egy esiklbe jutott pősz- 
tógyároatól potom áron megvenni. Ez okból szétküld vidékre 
utánvéttel vsak 0 koronáért egy teljes férfiöltönyre elegendő 
8 méter nagyon jó, tartós, remek mintázatú szürke, barna 
és drapp seviot szövetet. Sötétkéket vagy feketét 7 koronáért. 
A fonti céget t. olvasóink ügyeimébe ajánljuk.

Legjobb mellékkereset
nck <'8 családok részére. Egy helyen és egy háztai tásban se 
hiányozzék az eredeti „Styriai“ kötőgép. Árjegyzék ingyen. 

Kedvező fizetési feltételek.
ElaS STYRlHl kötSgép-gyén

magyarországi képviselete FOOL .1. 1.. mügépész
Budapest, VI. Csengery-utca 54.

F arsangra
és egyéb alkalmakra készítek tánezrendeket 
olcsó, közép és egész tinóin minőségben, min­
den színben. Egyúttal ajánlok zsinórokat, 
paszomántokat, selyemgombolyagokat, könyv- 
ZSinÓi'zatokat egész és félselyemben és pamut­
ban, minden fajtában. Legelőkelőbb referen­
ciák. Megrendeléseket jutányosán és gyorsan 

teljesítek.
Schwarcz Jakab paszománygyáros

Budapest Vili, Kombach u 3.

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és magkereskedése 

Tárcái (Xemplénmcgye.)
1000 drb Gleditsehia csemete .... 4
1000 „ 2 éves akáez-cscmetc . 10 és 15
1000 „ I „ „ 4—0 és 10
1000 „ vadalma csemete . .12 és 20
1Q0J „ vadkörte csemete . 14 és 25
Nagy virágú kerti diszszegfü tövek 10 drb L20 
2 éves bokorrózsák 10 drb 5 kor., 100 drb 35 
2 „ hónapos rózsák, 10 drb 5 kor., 100 drb 35
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, dísz­
növények legolcsóbb árakon. — 160 oldalas 

főárjegyzékünk kívánatra bérmentve.

Szölöoltványok!
Hiányok pótlására : Ivót éves, száza 20 kor. 
Telepítésre: Gyökeres zöldoltvány, ezre 160 kor., 

sima 90 kor. Tásoltvány l. 200 kor., ez szépséghibá­
val 90 kor.

Mind Riparia portalis alanyon, a legjobb és leg- 
bőtermőbb bor- és csemege fajokban. Hegyi bor leg- 

olcsóbban. Árjegyzék ingyen.
Székely I. József, Gyöngyös.

Szekszárd, 1901. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.
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